

巡逻遇火情，可一键报警

北宅街道为护林员配备带GPS定位功能手机，管理和处置灾情效率提高

□文/图 半岛记者 罗雅楠 报道

本报讯 2016年12月30日，北宅街道北宅科社区护林员姜张方在他负责的山林中巡山护林，与过去不同的是，当天他带上了“高科技”——一部装有GPS定位管理系统的手机。有了这部手机，姜张方在巡山过程中，一旦发现火情，就能通过手机软件实现一键报警，将现场情况通过图片、视频等方式反馈到森林防火指挥中心，大大提高了森林火灾火情的处置效率。

据了解，北宅街道在12月中旬建设使用了护林员定位管理系统。今年62岁的姜张方负责管护北宅科社区的1000多亩山林。如今，他每天上班的第一件事，就是打开手机上安装好的护林员定位管理系统。“农林服务中心给我们配备了有护林员定位管理系统的手机，每月还补贴话费和网络流量。”姜张方说，他每天从早上6点到晚上6点进行巡山，一天下来，系统会记录下他的巡山路径、滞



护林员正在领取GPS定位手机。

留地点及时间等工作状态。“现在比以前方便很多，偷懒也变成了不可能的事，因为有定位系统约束，我们对工作更负责任了。”

在北宅街道，与姜张方一样配备有森林防火定位系统手机的护林员，共有300余名。北宅街道农林服务中心负责人告诉记者，“通过护林员定位管理系统的使用，各级森林防火部门能实时掌握巡山护林员动态，指挥管理调度更加方便快捷，同时，护林员的责任心也得到了强化。”

据介绍，农林服务中心能够通过管理系统平台掌握护林员巡逻管护情况，对护林员进行监督和管理，随时了解和掌握护林员的工作动态。农林服务中心工作人员告诉记者，“通过系统，我们可以随时查询获取护林员的相关信息，实时有效监督护林员不履职、漏岗、工作不实的情况。通过该系统，还可以把卫星热点信息发送到距离最近的护林员个人终端上，最快时间内就可以核查卫星热点的信息是否属实。”

修筑拥军路，军民情谊深

北宅街道为驻街部队修建拥军路，道路直通营区大门

□文/图 半岛记者 罗雅楠 报道

本报讯 近日，北宅街道为驻街某部队新修的一条拥军路竣工，正式投入使用。据了解，2016年11月初，北宅科社区某驻军部队领导向北宅街道反映营区门前的山路坑坑洼洼、崎岖不平，路边连围挡都没有，出行十分不便。北宅街道了解情况后，经过规划测量、现场勘查等程序，按照相关道路标准，投资60余万元、用时一个月，为部队重新铺设了一条宽6米、长430米的水泥道路。

据了解，拥军路为该部营区原有通往外界的唯一道路，起于北宅科社区驻军营区门口，止于松岭路，水泥路面铺设于上个世纪70年代，由于年久失修，多处出现坑洼、裂痕，成为困扰官兵日常出行和执行任务的“瓶颈”。北宅街道在了

解这一情况后，随即把该条道路修建摆上议事日程。经过前期规划测量、现场勘查等程序，按照相关道路标准，投资60余万元为部队铺设路面宽度为6米、长430米的水泥道路。

社会事务办负责人李爱玲告诉记者，道路工程于2016年11月中旬正式进场施工，12月12日完成路面混凝土施工、竣工，为了确保工程质量和按时完工，北宅科社区施工队每天早上6点就开始施工，加班加点干到晚上9点才下班。在工期短、任务重的情况下，保证了拥军路的质量。北宅科社区工作人员告诉记者，“在施工过程中，我们不仅硬化了路面，还重新彻筑了电缆检查井，在道路外侧彻筑了长达415米的挡墙，加强了营区官兵出行的安全指数。”该条道路建成后，方便了部队日常训练和官兵出行。



修好的拥军路。

高危工作者有了健康档案

北宅街道组织辖区企业高危岗位员工进行体检

□文/图 半岛记者 罗雅楠 报道

本报讯 近日，北宅街道组织辖区企业的高危岗位员工进行体检并建立健康档案，北宅街道安监办工作人员告诉记者，“我们将维护高危岗位员工的合法权益，帮员工们做好职业病预防工作。”

记者了解到，北宅街道安监办在进行安全生产检查时发现，多数企业并未按时组织高危岗位员工进行体检。因此，安监办联系了青岛世通体检中心，将体检车开进了街道，对辖区企业的150余名高危岗位员工进行了全面体检，并为他们建立了健康档案。

安监办负责人告诉记者，“职业病是指企业劳动者在职业活动中，因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害物质等因素而引起的疾病，如尘肺、职业中毒、职业性皮肤病等。通过这次体检，既督促了企业做好职业病预防工作，提



高危岗位工作人员正在体检。

高了企业预防职业病的意识，同时也提升了员工安全生产的意识，解决了员工没有时间去体检的问题，从而保障广大员工的健康和生命的安全。”据了解，此次体检的对象涉及五金、家具、刺绣等企业员工，体检项目包括血常规、外科、内科、心电图等内容。



□半岛记者 罗雅楠 报道

洁净家园

为净化辖区环境，迎接新年到来，近日，北宅街道团委负责人苏希珠，带领街道办事处工作人员及社区工作人员20余人，组成志愿者团队到北九水景区开展“洁净家园，喜迎新年”志愿者服务日活动。志愿者们自带清扫工具，对道路两侧的杂草、暴露垃圾进行了清理，用实际行动开展志愿服务活动。